

## 2011年云和县文化馆大事记

1月4-9日,我馆蓝友梅参加浙江省导演培训班。

1月8日,我馆精心编排具有地方浓郁特色的文艺节目赴丽水处州宾馆参加由云和县人民政府主办的新春招待酒会文艺演出活动。

1月28日,我馆承办县政府新春团拜会文艺演出活动

1月,吴梦陶、寒菲、蓝友梅撰写的论文《让民间艺术插上创新的翅膀飞翔》,入选杭州出版社的《浙江100个文化馆创新报告——浙江100个文化馆创新情况调查课题组》。

1月,寒菲创作的儿歌《跳皮筋》刊登在中国音乐家协会主办的《儿童音乐》2011年第1期上。

1月14-20日,馆长蓝友梅参加浙江省政协十届四次会议。

1月29-30日,我馆编排的舞蹈“相亲相爱”、“和谐祖国”参加《春涌瓯江——2011丽水市春节联欢晚会》演出。

2月6日,民间艺术团在元和广场举行“贺新春”文艺演出。

2月14日,由云和县委宣传部、云和县文化广电新闻出版局(体育局)主办,云和县文化馆、云和县武术协会承办的《2011云和传统武术展示》在中山广场举行。

2月24-26日,我馆黄芳参加由浙江省群艺馆主办的浙江省第五届排舞师资培训班。

2月,我馆寒菲创作的歌词《山乡听春》发表于浙江省

音乐家协会主办的《花港词刊》2011年第1期。

3月，文化馆等级评估申报工作

3月9日，我馆第一轮开始以《2011年云和县“六城联创”文艺宣传巡演》为主题的送戏下乡演出。

3月27-31日，馆长蓝友梅参加丽水市二届人大七次会议。

3月，寒菲的歌词“江南谣”刊登在由南京音乐文学学会主办的《词泊秦淮》2011年第一期上。

4月22-24日，全馆创作干部赴福建武夷山采风观看“印象大红袍”。

4月29日，丽水市副市长叶朝丐带领市文广新局、发改局、财政、人劳社保局等相关单位的二十余人来我馆进行文化馆建设调研，就文化馆当前的建设和发展、文化馆人员结构、文化馆硬件设施建设、文化资源开发利用、文化活动阵地建设、公共文化服务开展以及当前文化馆发展存在的困难、主要问题及原因听取汇报，并现场观看了业余文艺骨干表演的舞蹈《唱想2011》、《京剧脸谱》和小品《细憨招聘》，对文化馆的工作给予了高度评价。

5月5日，由中共云和县委组织部、中共云和县委宣传部、共青团云和县委主办，云和县电力工业局、云和县教育局、云和县文化广电新闻出版局协办，云和县青少年宫、云和县文化馆承办的《阳光服务青年先行主题晚会暨“电力杯”云和县第二届“十大青年创业人才”颁奖典礼》在云和县体育馆隆重举行。

5月11日，县人大蓝斌雄主任、林志龙一行来文化馆调研。

5月14-17日，为招聘急需紧缺人才，馆长蓝友梅赴武汉参加由丽水市政府主办、市委组织部和市人事劳动社会保障局承办，以“诚邀四海英才 共创丽水大业”为主题的“2011年浙江省丽水—武汉大型综合人才交流洽谈会”，招聘人才。

5月，寒菲创作的歌词“狐狸采葡萄”刊登在中国音乐家协会主办的《儿童音乐》2011年第4期上。

5月，寒菲创作的歌词“九月九”刊登在2011年5月出版的《词泊秦淮》夏之卷上。

5月，寒菲创作的歌词“我的爱随你走”刊登在由中国音乐家协会主办的《词刊》2011年第5期上。

6月5日，第五届云和梯田开犁节实地彩排。浙江电视台钱江频道对整台文艺演出活动、田间趣味赛事及特色民俗活动进行了拍摄。

6月6日，第五届云和梯田开犁节在崇头镇下垟村梯田隆重开幕，本次开犁节由省农办、省摄影家协会、省非遗办、丽水市旅游局、浙江电视台钱江频道和云和县人民政府共同举办。开幕式结束后，我馆承办的大型文艺演出活动紧接其上，有100多名业余演员演出的开山号、开犁谣、唱梯田、祭神田、逗牛乐、犒耕牛、醉梯田等节目，展现了古老农耕文化这一独特资源和宝贵财富。浙江电视台钱江频道对整个活动进行了现场直播。各级领导，中央、省、市、县媒体记者，旅游界知名人士，网络社区负责人，全国各地的摄影爱

好者及附近的村民近万人观看了演出。

6月，寒菲作词、梅倩作曲的《打工的奶奶》荣获由丽水市文化馆、丽水市音乐家协会主办的丽水市第三届“绿谷杯”歌曲比赛一等奖；寒菲作词、陈江涛作曲的《云和梯田之歌》荣获丽水市第三届“绿谷杯”歌曲比赛二等奖。

6月，寒菲创作的歌词《到畲乡踏青去》荣获由丽水市文化馆、丽水市音乐厅协会主办的丽水市第三届“绿谷杯”歌词比赛一等奖。

6月27日，由云和县政法委、云和县人民法院、云和县人民检察院、云和县公安局、云和县司法局主办，云和县文化馆承办的“平安之夜——发扬传统 坚定信念 执法为民 政法委系统庆祝建党90周年文艺晚会”在云和县文化中心小剧场隆重举行。

6月28日，由中共云和县委宣传部、云和县文化广电新闻出版局主办，云和县文化馆承办的“红歌献给党——云和县庆祝建党90周年大型拉歌赛”在云和体育馆隆重举行，全县共20支代表队1000多人参加了比赛。共评出一等奖三个，二等奖6个，三等奖11个，并评出5个组织奖、3个最佳创新奖和3个最佳气势奖。

7月5日—7月28日，为配合县委宣传部主办的“春泥计划”主题活动，我馆免费为小学生举办少儿舞蹈班（初级班、提高班）、少儿戏曲班、少儿声乐班、少儿器乐班共五个培训班，来自全县的近200名农村小学生参加了培训。

7月13日—7月15日，我馆蓝友梅、潘介文、陈江涛、

瞿寒菲赴景宁参加丽水市舞蹈、演唱文学创作采风加工会。

7月16日-18日，我馆蒋忠敏赴杭州参加由浙江省对外友好协会和浙江省体育局主办的“2011第八届浙江国际传统武术比赛”，获个人、集体五个第一名和一个第二名的可喜成绩。

7月19日，“春泥计划”培训班参加社会活动：美化环境、敬老行动。

7月27日，文化馆组织文艺骨干及“春泥计划”培训班的学员分别于上午、下午赴驻云武警中队、消防队进行“军爱民、民拥军、军民一家亲——八一慰问”演出。

7月28日，由云和县委宣传部主办、我馆承办的2011云和县“春泥计划”培训成果展示在文化中心剧场举行，少儿舞蹈1班、少儿舞蹈2班、少儿戏曲班、声乐班、武术班的学员们分别上台作了汇报，县委宣传部长等领导及孩子们的家长观看了汇报表演，受到好评。

8月1日，我馆赴大港头镇慰问解放军96164部队86分队官兵，举办《2011庆祝八一建军节——“军民鱼水情”文艺晚会》。

8月8日，由中共丽水市委宣传部、丽水市文化广电新闻出版局主办，中共云和县委宣传部、云和县文化广电新闻出版局、丽水市文化馆承办，云和县文化馆执行承办的丽水市第四届乡村文化艺术节暨全市“乡风秀韵”乡村时装大赛在云和中山广场隆重举行。松阳、缙云、云和三个代表队获得本次大赛金奖，景宁、庆元、遂昌、莲都、龙泉代表队获

得本次大赛银奖。

8月17日，全馆参加丽水市群艺馆举办的“艺术百味”名家讲座。

9月17日，全县全民运动会开幕式在云和体育场隆重举行，我馆辅导近千名群众在开幕式上表演了太极拳、广播操、健美操等文体节目。

9月13-17日，馆长蓝友梅参加全省馆长培训班。

9月23-25日，蒋忠敏参加在建德举行的浙江省首届体育社团运动会比赛获个人二等奖、三等奖和集体二等奖。

9月27日，由县老年大学、文化馆承办的《云和县庆祝浙江省第二十四个人老节——“关爱老人构建和谐”文艺晚会》在中山广场举行。

10月8日，我馆朱丽霞获《浙江省群艺馆、文化馆、文化站大事记》编辑一等奖。

10月12日，由云和县人民政府主办、上海旅游网承办的2011年云和旅游上海社区宣传促销活动在上海市徐汇区徐家汇绿地公园举行，为配合这次活动，我馆精心编排了包山花鼓《十二月花》、歌舞《绿谷听春》、《云和湖小夜曲》、《开犁谣》、舞蹈《水灵灵》、服饰秀《梯田纯彩》等极具地方特色的文艺节目，为云和的旅游资源和旅游产品成功推向上海市场，提升“山水家园、童话世界”的知名度与美誉度，吸引更多上海游客来云和观光起到了积极作用。

10月，我馆第二轮开始以“和谐新农村”为主题的文艺下乡活动。

10月19日，第四届中国木制玩具文化节文艺踩街活动在职技校操场合成。

10月27-28日，我馆协助浙江歌舞剧院在云和田径运动场举行了第四届中国木制玩具文化节大型音乐舞蹈诗《童话云和》的演出，整个晚会由画天、天地共鸣、人和风情、金色童话、云和等篇章组成。

10月29日，由我馆协办的第四届中国木制玩具文化节开幕式在云和商贸物流城隆重举行，共17支队伍在开幕式上作了精彩的表演，开幕式后举行了由14个盛大的具有云和木玩特色的“木玩狂欢巡游活动”，沿途来自四面八方的客人和本地群众观看了巡游。

10月29日，由中共丽水市委宣传部、丽水市文化广电新闻出版局主办，丽水市文化馆、丽水市音乐家协会承办的“丽水市第六届原创歌曲大赛”在丽水市文化馆三楼多功能厅举行，云和县代表队选送的三首歌曲喜获丰收：由周雅慧作词，梅倩作曲，黄珊珊、盛洁演唱，李洁辅导的女声二重唱《江南绿谷》荣获创作金奖、演唱银奖、辅导银奖；由黎强作词，陈江涛作曲，叶克明演唱，陈江涛辅导的男声独唱《三月三里醉畲乡》荣获创作银奖、演唱金奖、辅导金奖；由陈介武作词，潘介文作曲，叶桂芬演唱，潘介文辅导的女声独唱《让红歌世代传唱》荣获创作铜奖、演唱铜奖、辅导铜奖，并获优秀组织奖。

11月6日，云和县代表队选送的舞蹈《筛太阳》荣获丽水市第四届乡村文艺会演银奖。

11月，我馆第三轮开始以“积极推动社会主义文化大发展大繁荣”为主题的文艺宣传巡回演出活动。

11月，在全国第三次文化馆评估定级工作中，我馆被文化部命名为“一级文化馆”。

11月，我馆协同浙江自然博物馆在云和县各中、小学校举办“浙江省未成年人生态教育行动巡展”共15场，主要内容为浙江省自然图片展，受教育人数达5000余人。

11月29日，馆长蓝友梅，书记卢朝清，副馆长蒋忠敏、潘介文参加全县十七届六中全会精神宣传骨干培训班。

12月，陈江涛参加2011浙江省群众音乐创作培训班。

12月12日，由中共云和县委宣传部、云和县文化广电新闻出版局主办，我馆承办的云和县第六届民间民俗乡村文化艺术月汇演暨首届“田园之声”农民歌手大赛在文化中心剧场举行，来自全县10个街道、乡镇的20位选手参加了比赛，共评出金奖3个、银奖7个、铜奖10个，“艺术月”组织奖4个。

12月17日，我馆的包山花鼓小戏《福妈嫁囡》应邀参加由浙江省农业和农村工作办公室、浙江省文化厅、浙江省广电集团主办，浙江省文化馆承办的浙江省第三届农民文化艺术节启动仪式文艺展演，并荣获金奖和优秀组织奖。

12月26日，为热烈庆祝中国共产党云和县第十三次代表大会胜利召开，由中共云和县委宣传部、云和县文化广电新闻出版局主办，我馆承办的“党在我心中”歌舞晚会在凤凰山街道会堂隆重举行。



2011 年本馆在编人数 13 人，馆长蓝友梅，书记卢朝清，副馆长蒋忠敏、潘介文；设办公室、表演艺术部、造型艺术部、社会活动部。